

## Entrevistas de LA VOZ

### Entrevista con don Eduardo Ortega y Gasset

Porteros! Te dicen que el...  
fuera, que acaba de salir a...  
señora. Pero si le enco...  
encargo de la cita para tal...  
y se lo escribis en un...  
ata, ya bien cerciorado de...  
personalidad, os dirá:  
usted. Que no estoy...  
de que esté arriba...  
fecto, está arriba. Sube el...  
el esensor y todo lo arreg'a...  
to. Don Eduardo nos va a

española...  
—Acaso haya algo de eso. Pero, en fin, aún sin meternos en historia, concretamente se llega a la conclusión que yo he afirmado.

—Pero es que si debíamos meternos en Historia... le propongo. Además de que nadie nos puede ir a la mano, es necesario ver que el genio político de España se pierde desde nuestra subordinación a Roma. Los numantinos tenían una cultura y una estructura política republicana. Republicana de tribus, de municipios comunales, de mancomunidades forestales y de pastoreo. Como nuestra civilización y nuestra masa política eran inferiores, dejamos con Numancia la cultura y la libertad política. Todo lo que ha venido después ha sido superpuesto. Lo romano imperial, lo gótico, lo árabe, lo austriaco, lo borbónico. Aún el derecho y la economía han sido soterrados. Yo conozco en Soria muchos restos de una estructura genuinamente española que se va perdiendo. Y vendría que se fuera haciendo un ideario, un programa articulado y concreto con ese derecho adaptado al progreso actual.

—Eso es lo que que quería hacer Joaquín Costa... nos hace observar don Eduardo Ortega y Gasset.

—Pues algo de eso es lo que España necesita. Si se quita el cristianismo primitivo, y el comunismo ruso de origen municipal y campesino (no el de Marx, ciudadano e industrial), no hay nada de todo lo que hoy sufrimos y aguantamos que haya dejado de ser impuesto. El catolicismo, un narcótico de la romanización; los latifundios, un feudalismo godo; el monarquismo absoluto, dependencia de Europa; el militarismo, una copia del cesarismo franco-alemán; la burguesía industrial, una caricatura del industrialismo del siglo XIX... Yo no quiero decir que esos ciclos no nos hayan favorecido; pero debemos repararlos en nuestra conciencia como nación. El discípulo recibe grandes bienes de sus maestros, pero debe después ser independiente y gobernarse por sí mismo... Yo tengo un estudio constitucional completo.

—¿Si usted tiene alguna copia, déjeme... nos invita Ortega.

—Tiene usted demasiado trabajo, Y no quisiera que la cortesía al autor novel... (De modo que usted cree en tiempos mejores?)  
—Hombre... Tenemos esperanzas fundadas...  
—Si. Aunque no fuera más que por que la autoridad es una cosa que se gasta, como el dinero. Y un día se va a echar mano... y no queda autoridad en el cajón. Y la autoridad personal, ni aun la biológica, es poca para regir un pueblo cuando nos niega el asentimiento.  
—Veo que ve usted con claridad la cuestión.  
Y despidiéndonos cortésmente, nos vamos con el corazón bañado por el agradecimiento de haber sido tan bien acogidos.

Don Eduardo Ortega y Gasset es hermano de don José Ortega y Gasset. Ambos escritores, ambos políticos. Don Eduardo es uno de los líderes del Partido Republicano Radical Socialista, y don José, uno de los que conducen la Agrupación al Servicio de la República.

Don José inquieto por la Sabiduría, don Eduardo estimulado por la acción. Más filósofo don José, más militante don Eduardo.

Aquel calado por el espíritu, a lo Sócrates; éste pronto a la acción revolucionaria y tribunicia.

Cuando al conocer a su madre recordamos a los dos hermanos, nos descubrimos ante la fecundidad natural de dos hijos propicios al esfuerzo. Distintas figuras, distintos temperamentos; pero el destino idéntico porque el fondo común es el patriotismo rebelde a las vicisitudes del país.

Estos son los hermanos Ortega y Gasset.

Daniel RANZ LAFUENTE

ESTE NUMERO ESTÁ VISADO POR LA CENSURA

### Obsequio a nuestros suscriptores

Siguiendo la costumbre de años anteriores, a todos aquellos señores que durante este y el próximo mes, se suscriban a LA VOZ DE SORIA, serán obsequiados con un elegante y artístico cromo de calendario acompañado del blok correspondiente.

Idéntico regalo haremos a cuantos suscriptores abonen en igual tiempo el importe de su suscripción.



AMALIA MOLINA, reina de la gracia, del estilo... y de las castañuelas que mañana miércoles debutará en el TEATRO PRINCIPAL

### Latidos populares

#### El dolor de no encontrar trabajo

Mujer..., no me digas... Si tu lo comprendes...

Si tú lo estas viendo... ¿Qué quieres que haga?

¿Es que te parece que yo no lo siento... porque me resino, porque no me quejo?

¡Po si tú me vieras más de cuatro veces el pecho por dentro!

Más requemao debe estar que una [escoria...]

Y debo tener ya fritos los sesos; y la sangre... y la sangre cocida.

Pero no me quejo... Me lo paso yo sólo... y me callo...

Me callo por eso... ¿Quién te va a remediar esos males si son males que... no tienen remedio?

Por eso me agunto... y porque no quiero hacerte sufrir como yo sufro.

¿Qué si lo veo? Ya lo sé que estás hecha una esclava arrastrando una vida de perros; que cuasi no comes, y que los pequeños ni de pan pueden hartarse siquiera hace mucho tiempo.

Si hubiá habiá acitun pa que los ricos hicieran dinero... Pero así no hay remonde ni hay [podas...]

¿Yo qué culpa tengo!... ¿Que no he ganao más que treinta jornales en too el invierno?

Ya sabes que hay muchos que no han ganao eso.

Y también sabes que no lo malgasto; que too te lo entrego.

Si; ¿pero qué fumo? Pues ¡patotes secos!

¡Y el vino!... ¡Bien que me gustaba el [trago,

Pero ¿haber qué hecho? No volver a estarlo hace meses: ¡Ya ves tu si he bol!

Si tengo jornal pa salir el campo tu me das el avio ya envuelto, y con un cacho e pan, dos sardinas o una traja e queso salgo bien temprano, el día que encuentro, pa volver de noche... Y estoy contento porque aquel día he podido ganarme los diez reales... secos.

¿Que no cunden?... ¡Ya lo sé que no [cunden!...

¡Y qué voy hacer!... Hay veces que el alma hecha peazos se me cae al suelo... y lloro de pena... por ti y los pequeños... Pero hay otros ratos que ya... me conveneno... Si vieras enton... Si viás lo que pienso... Un hombre como yo, joven y fuerte... ¡Tantos como semosl... ¿No verán las cosas? D'go yo que pá qué está el gobierno... Y también pregunto ¡si no tendrán miedo, cuando vean que se pasa tanta hambre, los que tien en la mano el remedio!...

Victor PEREZ

Avenas de San Pedro y marzo 1931.

ALEMAN, INGLES

y estudios universitarios de Letras.—Se dan lecciones. Plaza de Aceña, informarán.

### Nota cómica



El hombre oportunista: He encontrado un bar «cañón». Fíjate. Por dos reales con «propia» un café, música y éste gabán.

## Madrid al día

### Un drama revolucionario

Todas las actualidades inferiores y pintorescas, que son las generalmente interesantes, han sido absorbidas—gracias sean dadas a Dios—por el estreno del drama de anoche. El drama de anoche, que será el drama de muchos, porque es nada menos que el de toda nuestra época, lo ha escrito Jacinto Benavente y lo ha estrenado la Compañía de Margarita Xirgu. Lo único absurdo de él lo constituye el lugar de su nacimiento: El Teatro Muñoz Seca. Yo me había jurado no escribir jamás juntas estas tres palabras: Teatro Muñoz Seca. Pero los hechos mandan, y el de anoche nos obliga a acoplar estos dos nombres que son los exponentes de todo lo positivo y de todo lo negativo de nuestro teatro actual.

Se llama este nuevo drama de don Jacinto, como de seguro ya saben ustedes «De muy buena familia». El título no es sino una gran carcajada injuriosa y horrib'e. «De muy buena familia». Cabalmente la que en el drama se descubre, como expresión o síntesis de las de ahora, es una en la que no existe alguno de los vínculos que han servido hasta hoy de fundamento del hogar y de garantía a las relaciones interfamiliares. Pero estas relaciones ya no existen. La familia es una «cosa», terminantemente cursi y agotada, que esencialmente ha dejado de existir ya hace algún tiempo. El fuego del hogar se ha apagado. La mesa en cuyo torno, a cuyo pan único se sentaban los padres y los hijos y los nietos, desapareció. A las salas para las visitas, las ha substituido los patios cubiertos de los «pallaces». A la patiarcal cena de Navidad, los «rebzillones». Y todo así...

allá ellos. Pero lo terrible y lo angustioso es que los que no lo son, nacen con irreductibles aficiones a serlo y por lograrlo se sienten capaces de todo. Hasta del crimen. Y sepase que se trata de una verdad que demuestran los hechos de todos los días y no de una hipótesis filosófica. El crimen, el terrible crimen del correo de Andalucía, no fué en el fondo y en sus orígenes, sino una sangrienta consecuencia de la realidad espantable en que vivimos.

El drama de don Jacinto Benavente, situa ante los espectadores, el negro espejo en el que se refleja esta verdad escalofriante. Es la obra profundamente revolucionaria, de que habíamos menester. Madrid, todo Madrid, vibra desde anoche, bajo el soplo de la realidad, descarnada como la muerte que el gran español conduce de la mano o de la pluma que en cuanto a él, todo es uno y lo mismo... Este estado de cosas, es más profundamente denodador que todos los temas revolucionarios y que todas las actuaciones de quienes creen no ya posible, sino inevitable, la fundación de una sociedad nueva...

¿Será socialmente eficaz el drama de don Jacinto Benavente? Seguramente, no. Situaciones sociales tan terribles como la que vivimos actualmente en España, no se solucionan a merced de la literatura. Pero en todo caso, nuestro magnífico contemporáneo ha cumplido con su deber, al clavar su pluma en la vida. Si cumplieran el suyo quienes son espectadores de éste drama y acaso personajes de otro igual, sería posible nuestra rehabilitación.

Si se tratara de los ricos,

HISPANO

## ADHESIONES

### Al servicio de la República

#### Décima relación

Don Antonio Jodra, Propietario Soria.

ADHESIONES DE LANGA DE DUERO

Don Lucio Guerrero Ayllón, Teniente retirado de la Guardia Civil.

Don Ignacio Hernández, Zapatero.

Don Demetrio Zoyas Mateo, Labrador.

Don Miguel Redondo de Pablo, Labrador.

Don Lucio Carrasco, Labrador.

Don José Hernández Alvarez, Obrero.

Don Miguel Esteban de Pablo, Labrador.

Don Manuel Cerezo y Cerezo, Industrial.

Don Manuel Olimpia Vázquez Crespo, Industrial.

Don Santos de Blas, Labrador.

Don Romualdo de Blas, Labrador.

Don Nicolás Domingo García, Labrador.

Don Manuel Lafuente Aparicio y doña Gregoria Redondo de Pablo, Labradores.

Don Crescencio Medrano, Labrador.

Don Anacleto Redondo y Redondo, Labrador.

Don Casto Martín Rubio, Herrero.

Don José Aparicio Redondo, Jornalero.

Don Clemente Lafuente Pérez, Labrador.

Don Florencio Lafuente Ramírez, Labrador.

## FUNDICION

Económica y Perfecta de Rejas, Cuerpos de Arados, Herrajes de Aventadora y toda clase de piezas en hierro para Molinería, Saneamientos y Maquinaria Agrícola. Construcción de Norias Mca. «DUERO»: más de 30 modelos, desde 395 pts. movidas a brazo, caballería y motor.

TALLERES DE

ALFREDO DE HERRERA

GAMAZO 25 - 1.º VALLADOLID

Muerto a consecuencia de un accidente ferroviario

En las primeras horas de la mañana de ayer empezaron a circular por la ciudad rumores de que el apreciado joven soriano Jesús Lavilla, que ante la crisis de trabajo porque Soria atraviesa se encontraba en Santa María de Huerta, realizando labores de su profesión de albañil, había sido víctima de un grave accidente ferroviario en la estación del referido pueblo.

Por desgracia tales rumores tuvieron plena confirmación, averiguándose que, con motivo de la festividad del domingo bastantes jóvenes de Santa María de Huerta se habían trasladado al vecino pueblo de Arcos de Jalón con el fin de pasar la tarde y parte de la noche, emprendiendo el regreso para Huerta en un tren expres. Al llegar a esta estación sin que se haya averiguado la causa, al pretender apearse en marcha el desgraciado obrero, cayó a la caja de la vía siendo arrollado por el tren que le produjo el seccionamiento completo de la pierna izquierda por su parte superior y casi toda la mano y parte del antebrazo del mismo lado así como otras heridas de menos importancia.

La camioneta de la Brigada Sanitaria y los hermanos del infortunado obrero salieron inmediatamente para Santa María de Huerta, con el fin de disponer lo necesario para el traslado a Soria del herido, lo que se llevó a efecto ingresando éste a las tres de la tarde en el Hospital provincial.

El reputado cirujano de dicho Centro benéfico Dr. Iñiguez, le practicó nueva cura, certificando como muy grave el estado del herido.

Hoy llega a nosotros la dolorosa noticia del fallecimiento del desgraciado joven Jesús, víctima como se sabe de un fatal accidente ferroviario.

Mañana miércoles tendrá lugar el entierro desde el Hospital provincial al Cementerio católico.

A su desconsolada madre doña Sotera Martínez; hermanos Gregoria, Miguel Ladislao y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida que lloran.

R. O. interesante

En el «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, correspondiente al día 14 del corriente se publica una R. O. que dice: Todos los individuos sujetos al servicio militar que acrediten mediante la presentación de su cartilla militar, que se encuentran en la situación de reclutas en Caja, disponibilidad o segunda situación de servicio activo o en reserva, puedan contraer matrimonio sin la presentación de la autorización militar que determina el artículo 60 del vigente reglamento para el Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

UN FILM PARAMOUNT ESPAÑOL, HABLADO Y CANTADO, COMO NUNCA HA VISTO V. OTRO



Un hombre de suerte o el TESORO de los MENDAS

con todos los artistas españoles Roberto Rey, Valentín Parera, María Luz Callejo, Rosario del Pino etc. y dirigido por Benito Perojo, según argumento de Muñoz Seca

Jueves 19 en el IDEAL ¡Clamoroso éxito!

ECOS Y NOTICIAS ULTIMA HORA

La contienda electoral

A medida que se va acercando la fecha en que dicen que se celebrarán las elecciones de Concejales, el termómetro electoral va acusando fiebre alta en multitud de señores que se sienten atacados por el deseo de ocupar un escaño edilicio en el Ayuntamiento de la capital.

A juzgar por las conversaciones y los preparativos que se observan, el «mach» va a ser bastante duro, pudiendo decirse que los adversarios—dinásticos y antidinásticos—se disponen a poner en juego todos los recursos a su alcance para obtener el triunfo.

Seguramente, las izquierdas sorianas lucharán unidas y no es difícil pronosticar que si el acierto preside la designación de sus candidatas, la balanza del triunfo se inclinará hacia su lado, pese a todas las maniobras y combinaciones que para impedirlo se hagan.

Los concejales que habrán de elegirse son diez y siete, y en la reunión celebrada por el Ayuntamiento el domingo último se acordó señalar seis vacantes para el distrito del Consistorio, seis para el de El Salvador y cinco para el de la Colegiata.

La Federación de Obreros de Soria, en reciente Asamblea, acordó designar tres candidatos de su seno, siendo designados los compañeros Marceino García Almazán y Claudio Llorente para luchar por el distrito de la Colegiata, y el compañero Matías Dulce, por El Salvador.

Los momentos presentes son de tanta importancia para el triunfo de las ideas políticas, que a conseguirlo deben encaminarse los esfuerzos de todos, dejando a un lado cualquier divergencia de criterio o de otra índole que pudiera existir entre quienes honestamente sientan aquellas.

Nosotros, a sí pensamos proceder.

Concierto en la Amistad

La gran orquesta de esta capital que con tanto acierto dirige el reputado maestro pianista del Círculo de la Amistad, don Cristino Balsa, dió en los salones de dicha Sociedad el domingo el quinto concierto, que, como todos los anteriores mereció grandes elogios.

Esta orquesta que podemos calificar de los grandes éxitos, correspondiendo a los deseos de los señores socios que premia su labor con constantes aplausos que ejecuta, creemos continuará dando estos conciertos culturales en domingos sucesivos.

Asamblea de Ayuntamientos

Ayer se celebró en el Municipio una Asamblea iniciada por la Alcaldía de Quintanas de Gormaz, para liquidar la cuenta del Consorcio resinero en lo que afecta a los intereses de esta provincia.

Diputación Provincial

El pleno de dicha Corporación, en sesión celebrada el día 13 del corriente acordó consignar en acta un expreso voto de gracias para los señores Vizconde de Eza y don Rafael García Ormaechea, por las activas gestiones que los mismos han realizado en Madrid a fin de obtener el crédito, ya propuesto por el Consejo Superior de Ferrocarriles y aprobado por el Ministerio de Fomento de 6.000.000 de pesetas, para proseguir las obras del ferrocarril Soria Castejón y una subvención análoga en su cuantía a la del año anterior, para la creación de nuevos Campos Comarcables.

De pesca

La subasta celebrada ayer para el aprovechamiento de la pesca de un trozo del río Duero, ha sido adjudicada a nuestro querido amigo don Urbano Vazara, en representación de la Nueva Asociación de Pescadores de Soria.

Felicitemos por ello a dicha Sociedad y a los pescadores de cña en general ya que a todos ellos han de alcanzar los grandes beneficios que seguramente reperterá dicho arrendamiento.

¡ SEÑORITA!

Rápidamente aprenderá a hacerse sus vestidos matriculándose en la Academia Blasco y en caso de que no pudiera asistir a clase, podría ahorrarse dinero confeccionando sus vestidos por medio de los patrones a medida que facilita esta ACADEMIA, y también con las preparaciones de toda clase de prendas.

ADUANA VIEJA, n.º 4, 2.º Soria

Aclarando

En nuestro número 896 correspondiente al día 10 de marzo último en la tercera columna y plana segunda aparece una noticia que copiada literalmente dice así:

Nuevo periódico

Hoy ha aparecido el primer número de un nuevo periódico local titulado «Pueblo» órgano de los republicanos de Soria.

Correspondemos al saludo que nos dirige y le deseamos larga y próspera vida.

Suponemos que nuestro nuevo colega «Pueblo» rectificará la afirmación que hacía en su último número de que no habíamos dado cuenta de su aparición y saludo.

Nuevo mercado

En el importante pueblo de Villar del Río, quedó establecido desde el día 12 del corriente un mercado semanal, que se espera sea visitadísimo todos los jueves por los vecinos de los pueblos comarcanos.

Hurto

Comunica la Guardia civil de Yanguas que días pasados le fué hurtada al vecino de Valdeárteles, Miguel Verguizas, de 67 años, parte de la matanza que tenía en su domicilio. Con tal motivo se han detenido a varias personas.

Salvajismo

El pasado jueves apareció rota una de las artísticas farolas colocadas recientemente a la entrada de la Alameda de Gervantes, sin que se haya logrado descubrir al autor o autores de semejante «hazaña».

Nuevo farmacéutico

Ha terminado la carrera de Farmacia, con gran aprovechamiento, el distinguido joven soriano don Jesús Martínez Borque, hijo del conocido industrial de esta plaza.

Reciban tan estudioso joven y familia nuestra cordial enhorabuena.

Cine Ideal

Pasado mañana jueves tendrá lugar el anunciado estreno en este elegante salón de la superproducción española hablada y cantada «Un hombre de suerte». Ha despertado extraordinaria curiosidad esta producción de los estudios Paramount de Soinville (Paris) porque ha sido dirigida por el notable metteur español Benito Perojo, según argumento y diálogo del renombrado autor cómico Muñoz Seca y por hallarse reunidos en ella los mejores artistas de la pantalla española, muchos de los cuales han conseguido ventajosos contratos con el mismo Perojo en Hollywood. Roberto Rey, Valentín Parera, Rosario Pino, Elena D'Algy, María Luz Callejo, Amelia Muñoz, etc. etc., son los principales componentes del cuadro interpretativo y sus nombres son sufi lente garantía del éxito sin precedentes que seguramente obtendrá «Un hombre de suerte».

El domingo se pasará una nueva opereta aún no estrenada en Madrid. Y como este género es el que más ha gustado en Soria, no dudamos tenga excelente acogida. Se titula «Paris», está impresionada gran parte en colores, tiene bellos conjuntos de girls y un prestigioso nombre al frente del reparto: Irene Bordoni.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Han llegado a conocimiento de este Gobierno civil ciertos rumores sobre el descontento de los agricultores porque en la provincia no se cumple, con la debida exactitud, en las compraventas que se realizan la tasa mínima del trigo establecida en el R. D. de 18 de junio de 1930.

Ante todo debe hacerse constar que todas las denuncias recibidas desde la fijación de la tasa, fueron objeto del correspondiente expediente de investigación y las sanciones se impusieron sin excepción alguna.

Que los señores Alcaldes y Comisiones municipales vieren laborando y reuniéndose mensualmente, para velar por el cumplimiento de la tasa.

Que por último este Gobierno ha declarado en varias circulares y cree hoy conveniente hacer público por medio de la Prensa que dará excepcional importancia y preferente tramitación a toda denuncia sea cualquiera la persona que la firme en que se le den a conocer hechos de infracción de la tasa. Y que por consiguiente todo vecino podrá libre y directamente dirigirse al Gobierno civil, denunciando las compraventas que se verifiquen con menoscabo de la ley, seguros de que se practicarán cuantas diligencias sean precisas para esclarecer el hecho y sancionarlo oportunamente.

Lo que en forma alguna puede hacer el Gobierno es atender a rumores y quejas que no lleguen firmados y con la debida publicidad, sobre todo cuando de las declaraciones prestadas por los propios vendedores, las actas de las Comisiones integradas por agricultores y la actuación de los vendedores, también labradores, constan ningún género de infracciones a la tasa del trigo.

(NOTICIAS TRASMITIDAS POR TELEFONO POR NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Madrid (6 t.)

La alianza electoral de republicanos y socialistas

La Agrupación Socialista se reunió en asamblea extraordinaria para dar cuenta del cumplimiento dado por el Comité al acuerdo del 7 del corriente sobre alianza electoral con los republicanos.

La propuesta del Comité fué aprobada por 442 votos contra 77.

Notable descubrimiento

BUDAPEST.—El profesor Csada, de la clase de Matemáticas del Seminario Pedagógico de Cinkota, ha inventado un método que permite calcular la periferia de la elipse sin recurrir al cálculo integral y utilizando sólo conocimientos de matemáticas de las escuelas de segunda enseñanza.

El Consejo de hoy

Poco después de las caatro ha dado principio el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Según manifestaciones del Ministerio de Fomento, sobre todo asuntos referentes a Obras públicas y a la aplicación del crédito extraordinario concedido para aliviar la crisis obrera del campo en Andalucía.

Al llegar el ministro de Gobernación los periodistas le han preguntado si en el consejo se trataría del levantamiento de la Censura a la prensa, limitándose a decir que lo ignoraba.

El nuevo jefe superior de Policía

En los círculos políticos se asegura que muy en breve será nombrado jefe superior de Policía de Madrid el coronel de Estado Mayor señor Asensio en la vacante producida por el ascenso a general del coronel Marzo que la desempeñaba.

El Consejo de guerra contra los firmantes del manifiesto revolucionario

Está señalada para tres días la vista de la causa seguida al señor Alcalá Zamora y demás firmantes del manifiesto, que comenzará el viernes en el Palacio de Justicia.

No se ha decidido aun si se habilitará el domingo para que el Consejo de guerra celebre la última sesión, o esta tendrá lugar el lunes.

Se presenta en un convento como novicio y se lleva valores públicos, documentos y gran cantidad de objetos

BARCELONA.—Comunican de Tarragona que en el convento de Padres Carmelitas Descalzas de aquella ciudad, hace tiempo se presentó un joven de porte distinguido y de aspecto místico solicitando su ingreso en el noviciado. Presentó excelente documentación y por ello fué admitido. Durante varios días el novicio aparentó tener una gran devoción, lo cual le granjeó la confianza de toda la comunidad.

A los pocos días el joven desapareció del convento sin dejar rastro.

Posteriormente, se han ido dando cuenta los Padres Carmelitas de la falta de varios efectos públicos, documentos y objetos de orfebrería en cantidad considerable.

El correo aéreo de América del Sur

Alicante.—Llegó a esta ciudad el correo aéreo semanal América del Sur Europa, que salió de Santiago de Chile el 6 de marzo, pasó por Buenos Aires y Montevideo el 7, y por Río de Janeiro el 8, realizando este viaje en ocho días.

Los sucesos de Jaca

En los centros oficiales no se ha recibido noticia de la sentencia recaída en el Consejo de guerra por los sucesos de Jaca. Rumores particulares afirman, que la sentencia difiere bastante de la petición de pena hecha por el fiscal, en sentido favorable a los procesados.

Joven se ofrece para oficina o cargo análogo. Informes: Numancia, 49, Soria.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¿Dónde encargar impresos?...

Pues naturalmente, en donde mejor, con más prontitud y economía los —hagan... Entonces vaya V. a la—

Imprenta de «La Voz de Soria»

Este número ha sido visado por la censura

Un cementerio de 1.ª edad del bronce

JERUSALEN.—El profesor Garstang da cuenta del descubrimiento, en el emplazamiento de la antigua ciudad de Jericó, de un cementerio, cuya antigüedad es de cerca de cuatro mil años. Esta necrópolis contiene varias tumbas, que parecen corresponder a la edad del bronce, o sea el año 2000 antes de Jesucristo.

También se han descubierto numerosos objetos funerarios y vasos de barro cocido.

Teatro Principal

Mañana miércoles, hará su debut en este favorecido salón la excelente compañía de comedias y dramas de Margarita Robles, en la que figura como primer actor y director Gonzalo Delgrás.

Esta compañía, que viene precedida de gran fama pondrá en escena el poema dramático en un prólogo y tres actos, verso, original de D. Serafín don (aquí Alvarez Quintana) titulada MADRESELVA, considerada como el mayor éxito de la temporada.

Habrá también un Fin de Fiesta a cargo de la admirable artista Amalia Molina y de la que tan elogiadamente habla la prensa mundial.

Amalia Molina es la reina de la gracia, del estilo... y de las castañuelas.

Esperamos con verdadera impaciencia el presenciar tan maravilloso espectáculo para premiar como se merece el labor de tan célebres artistas.

Palace - Cinema

Para hoy anuncia este popular salón la grandiosa cinta titulada LA BODEGA adaptada al cine de la gran obra del eminente novelista don Vicente Blasco Ibañez.

El domingo próximo prepara esta Empresa un programa formidable a base de una gran cinta que a su tiempo daremos a conocer.

Calentaciones modernas

TERMUS Centrales y por pisos Trabajos garantizados.

Zacarías Lafuente e hijo Aduana Vieja, 35. -SORIA

Obsequio a nuestros suscriptores

Siguiendo la costumbre de años anteriores, a todos aquellos señores que durante este y el proximo mes, se suscriban a LA VOZ DE SORIA, serán obsequiados con un elegante y artístico cromó de calendario acompañado del blok correspondiente.

Idéntico regalo haremos a cuantos suscriptores abonen en igual tiempo el importe de su suscripción.

# Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas  
 DESEMBOLSADO..... 46.683.750 —  
 RESERVAS..... 48.542.944,54 —

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y

## CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustrísimo señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excelentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimos señores Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Artillo, señor don Antonio Saéz, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

## OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Cuentas corrientes de crédito.—Cuentas corrientes en moneda extranjera.—Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.—Préstamos sobre valores.—Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Giros telegráficos.—Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Ordenes de Bolsa.

## CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y medio por 100 de interés anual.—A ocho días vista, 3 por 100 anual

## CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual.—A tres meses 3 y medio por 100 anual.—A seis meses 4 por 100 anual.—A un año 4 y medio por 100 anual

# CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4  
 Palacio de los Condes de Gómara

## CIA D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID-SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendio s. .... Frances 101.883.000  
 | Accidentes s. .... » 195.377.298  
 Contrato 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPAÑOLA | Incendios ..... Pesetas 1.481.552  
 | Accidentes ..... » 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39

# BAR ARGENTINO

## Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS  
 VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

El nuevo dueño del antiguo y acreditado BAR LA PARRA, situado en la calle de CANALEJAS, núm. 70, abre al público dicho establecimiento, después de introducir en él grandes reformas que hacen atractiva y agradable la estancia en el mismo, tanto por su gran CONFORT, como por los escogidos vinos, licores, vermouth y mariscos que expende.

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

# CANALEJAS núm. 70

## Gran Sastrería Militar y Civil

### ANDRES MEÑO GARCIA

Huertas, 54.- MADRID.- Teléfono 74783

Equipos completos para soldados de cuca

Uniformes de todas clases

Esmerada confección

Precios módicos

## ESCUULTOR-MARMOLISTA

### Candido C. Aparicio

Talleres: Vaverde f., Madrid

CASA FUNDADA EN AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para Cementerios como lo acreditan los muchos sepulcros en Soria y sus pueblos. Pidan presupuesto para toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros, y piedras de granito pulimentado. Avisos: Felicería y V. de Vicente Aleaazar Reportajes del Collado 84.-SORIA

## Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación

Para informes en Soria

MARTIN G. JODRA

## - De Administración -

Hemos puesto al cetro los recibos de suscripción que se encuentran en descubierto. Agradeceremos a nuestros apreciados suscritores, tengan la bondad de abonarlos cuando para ello les sean presentados, evitando inconvenientes en nuestra buena marcha administrativa.

## ANIBAL

Proporciona energías

# La Voz de Soria

Periódico independiente.

Fundado en 1921

Defensor de los intereses generales.

Se publica

Publica originales de los mejores escritores nacionales y extranjeros.

Cuentos, novelas cinematográficas, páginas de la mujer, etc., etc.

MARTES  
 y  
 VIERNES

PRECIO DE SUSCRIPCION  
 7,50 pts.  
 AÑO

Conferencias telefónicas. Noticias de Soria y su provincia. Mercados agrícolas. Corresponsales en los pueblos de la provincia.

Redacción y Admón, B. Robles, 10

## Clínica Médico-Quirúrgica

CALLE DE NUMANCIA, 41. — SORIA

### RAYOS X

#### Medicina general

Don Primo Martín Contreras  
 Médico de Covaleda  
 Consulta de 11 a 1  
 LUNES Y JUEVES

#### Cirugía general

Don Luis Santa María  
 Ex-Interno y médico agregado del HOSPITAL GENERAL DE MADRID  
 Consulta de 11 a 1  
 TODOS LOS DIAS

## GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de a casa  
 Tejera, 32 :—: Teléfono, 41 :—: SORIA

# DOMINGO MODREGO

# Hijo de Ruperto Sanz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA-ALMAZAN

Depositario exclusivo para esta provincia de la gaordenomomora da sM CORMICK reconocida como la mejor, y de pieza de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas (LIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadoras semilladoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMA K. taller de reparaciones Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Inmejorables condiciones y precios

NOTA—Por ampliacion de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya realiza sus almacenes.

## Suscríbase a LA VOZ DE SORIA

que publica selecta y amena lectura

y amplia información TELEFONICA

Efermos del

## ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

## Automóviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

### Zacarías Hernández

GOMARA (Soria)

### ANIBAL

Ideal refrescante

### «La Voz de Soria»

se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, — frente al Teatro —

ALKAZAR y la MAISON DORE

# BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL  
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—250 POR 100 ANUAL  
 MPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales  
 Canalejas, 25 y 27. SORIA

# PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA 26

SORIA

# SASTRERIA JIMENEZ



Esta casa ofrece al público altas novedades en abrigos y pañería para la próxima temporada de invierno. Confección esmerada. Precios módicos.

Canalejas, núm. 76, 1.º — Soria

# Casa Vicén Vila, Soria

CLAUSTRILLA núm. 5 (tienda)

Venta de Discos, Fonógrafos Maletas, Aparatos de Radio-Telefonia, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil  
 Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,

Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

# La Voz de Soria

Esta casa se encarga de hacer toda clase de

:- :- impresos para oficinas y comercios :- :-

Especialidad en cartas comerciales, tarjetas de

visita, recibos de todas clases, recordatorios,

esquelas de funeral, etiquetas de envío, facturas

= = = pagarés, etc., etc.... = = =

Plaza de Bernardo Robles, núm. 10

s o r i a

## HOJALATERIA

### ANTONIO PUERTAS

Reparación de RADIADORES

Instalaciones completas de cuartos de baño y calefacción.

AGUIRRE 10, SORIA

## Julián Rupérez

ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, verederas giratorias

Arreglo VERTEDERAS fijas y toda clase de herramienta agrícola

SE RECIBEN ENCARGOS

Calle Riosa nº 12.-ALMAZAN

## Maquinas segadoras "Cormick"

Piezas de recambio y utensilios

vende Tomás Asensio

Calle Real.—GOMARA

Dispongo de personal especializado en arreglo de toda clase de máquinas agrícolas.

Asuntos judiciales en la República Argentina.—Sucesiones y testamentarias.—Exhortos.—Legalizaciones.—Informes de carácter general sobre individuos y bienes.

### Pedro A. Verde Tello

ABOGADO ARGENTINO

Estudios en Buenos Aires, calle 25 de Mayo 294 y en la Plata calle 43, número 570.

Referencias en Villaviervos: Raimundo Verde Tello.

## En cafes ANIBAL

Se adapta a los más finos paladares

## ¿ CALLOS ?

En tres días estrpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes en el estado UNGUENTO MAGICO.

Reclazad las imitaciones

En Farmacia y droguerías, 1'60 pts

Por correo 2 pts. FARMACIA PUERTO PLAZA SAN ILDE- FONSO 5 MADRID

## Sugerencias

# En lucha

La pugna de intereses tiene en la próxima contienda electoral con el fin de elegir las Corporaciones municipales, un sentido bastante más ideal que el que puede expresarse con el concepto de administración.

La apertura de los comicios tras ocho años de ausencia del cuerpo electoral de expresar su sentimiento, tiene necesariamente que ser, más política que administrativa.

Expresada públicamente por los partidos constitucionalistas y por los antidirigidos su decisión de prescindir de presentarse al cuerpo electoral para las elecciones de Diputados a Cortes y Senadores, la expresión del sentimiento de España tiene, que medirse en las elecciones de Concejales y Diputados provinciales. De este aspecto toma la próxima contienda electoral su importancia política.

Es, por lo tanto, la próxima lucha una interesante manifestación del pueblo español, para su descontento, contra la forma de ser regido por los elementos políticos que hicieron posible, el someter a una Nación al régimen Dictatorial, que en una forma u otra, se mantiene existente desde la fecha en que la insurrección victoriosa de Primo de Rivera en el año 23, la instauró en España.

Resulta paradójico, pero en España, país de la poradoja, no puede en forma alguna sorprendernos, que los hombres arrojados por la borja a virtud del alzamiento de la noche del 13 de Septiembre, sean precisamente, los que en, hacinamiento, se presenten hoy a demostrar a la Nación, que «aquí no ha pasado nada» y que los años indignos, según la expresión del señor Alba, pueden ser borrados de la memoria española con la reintegración de los hombres que hicieron impática la actitud de Primo de Rivera en los primeros momentos de su rebelión, a los puestos de mando.

La lucha, pues que se aviene, es una pugna de principios.

Por principio político eran nefastos aquellos hombres que turnaban en el poder antes del 23. Por el propio principio político, tienen que ser odiosos a la opinión española quienes sin un arrepentimiento de sus culpas, se avienen en los momentos actuales a ocupar los puestos de donde en forma violenta y con desprestigio de sus nombres, léanse y reléanse las notas de Primo de Rivera, fueron depuestos. En su aceptación, ninguna pueba de arrepentimiento dió; Bugallal, sigue con su pensamiento puesto en su feudo caciquil de Galicia; Romeñones, con sus ideas de dominio de la Alcarria Alhucemas con el pensamiento puesto en la frase célebre de que antes que ver hollado el poder civil, tendrían que pasar por su cadáver, cuyos restos debe a esa opinión civil que no supo hacer que se respetara, y, que en los momentos actuales, frente al Ministerio de Gracia y Justicia, no se decide a que el Código fascioso de Gato Ponte, sea suprimido; Cambó descentrado de Cataluña,

forma el partido del Centro para gobernar en España, y entrega en el mosaico de ideas de que el Gobierno se forma, la figura más destacada de su política, a Ventosa, con lo que se suma también a los hombres nefastos que fueron arrojados de la Gobernación de España por el golpe de audacia de Primo Rivera; Maura, colaborador con la Dictadura en la Asamblea Nacional, Cierva, colaborador del Código de Gato Ponte.

Ni arrepentidos, ni siquiera renovados, los hombres que hicieron posible las audacias del General insurrecto, quieren ponerse frente a la España renovada, sensibilizada, que como sufre las consecuencias de la desastrosa gestión de los políticos y de los dictadores, quiere en la contienda que se aviene, demostrar que sus afanes y sus desvelos, marcando un ideario para bien de la Nación, no es autopsia de ilusos, sino programa de gobierno, que llevado a las entidades populares, al robustecerlas y engrandecerlas, es la mejor muestra de que existe capacidad gobernante para la Nación.

No es la lucha que se aviene cuestión de nombres, realmente el nombre, es lo de menos. Es cuestión de programas de Gobierno. Idealmente, los partidos que tienen la responsabilidad de sus principios políticos y de sus ideas económicas, no debieran hacer públicos los nombres de los representantes. Tan solo propagar, con arreglo a cada localidad el programa a desarrollar.

En este sentido, es preciso insistir para que lo sea todo en esta contienda, más que el fulanismo, el espíritu renovador,

que tomando del sentir general una orientación, marque el programa general, ni mínimos ni máximos, el programa general a desarrollar en la Corporación, como mandatario de los electores y como ejecutor en la Corporación del ideario de un partido.

Así, los que acepten, pongamos por caso, el de abaratamiento de la vida, previas las municipalizaciones de servicios de carnes y pan, y con la construcción de viviendas económicas y casas baratas para obreros y clase burocrática; en el aspecto social los que aceptan como conveniente a la Administración municipal que los servicios tan directos como el de alumbrado, sea municipalizado; los que contra el predominio de los intereses particulares, opinan que la renta municipal debe adquirir el desarrollo que marca la capitalización de los predios que forman el patrimonio de la Corporación, consiguiendo que los bienes de Propios sean margen para la desgravación de arbitrios, ya que con la renta del patrimonio, se podría obtener un mayor ingreso, esos tienen que representar al pueblo; los que en fado de su salud e higiene, llevan a la Municipalidad el ideario de continuidad de los proyectos aprobados, alcantarillado, pavimentación, depósito de aguas, aperturas de una vía municipal que sirva de desdoblamiento a la calle de Canalejas en su tránsito rodado, apertura de una amplia plaza, que sirva de pulmón a la populosa barriada de la calle de Perz de la Mata, creando las contribuciones especiales que sea menester para que los que directamente reciben los beneficios de las mejoras—propietarios por urbana—las satisfagan en la forma que determina el

Reglamento de las Haciendas locales; aquellos que sepan ir contra tanto interés creado que obliga a las Corporaciones a vivir una vida de languidez cuando pueden hacerlo de franco esplendor, esos partidos son los que deben representar al pueblo en las renovadas Corporaciones, puesto que el pueblo siente ansias y deseos de renovación, acabando con tanto fulanismo, y menganismos; con tantos tanteos de caciquismo, como el ambiente nos presenta.

Programas, programas de continuidad que lleven el aval de una agrupación política, solvente y formal; eso es el que el cuerpo electoral anhela; eso es lo que el momento político actual representa.

Lucha de ideas, de capacidad; no un juego de frases y cosas de oropel, que no puede resistir al empuje de una revisión de pareceres y de actitudes.

Influencia personal, deseo de predominio de un destacado contra las ideas nobles de renovación de un pueblo, eso no es posible que prospere.

Si prosperase, nos haríamos acreedores a otro golpe de audacia que nos pusiese en plan de ser el más gregario de los pueblos.

Mariano CABRILJA

## Calentaciones modernas

HERMUS

Centrales y por pisos

Trabajos garantizados.

Zacarías Lafuente e hijo

Aduana Vieja, 35. -SORIA



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos, **DEBILES, INAPETENTES,** con el agradabilísimo regenerador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**  
Tomarlo es una delicia para los niños  
Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente  
Pedid **JARABE SALUD**, para evitar imitaciones.  
No se vende a granel.

## ¿Dónde encargar impresos?...

Pues naturalmente, en donde mejor, con más prontitud y economía los — hagan... Entonces vaya V. a la —

## Imprenta de "La Voz de Soria"

## ¡SORIANOS!

¡SEAN LO!

En MADRID está la PENSION DOMINGO

EN LA CALLE MAYOR, 19 2.º (30 metros de la Puerta del Sol) y por un precio moderadísimo (de 8 a 10 pesetas) si se hospedan en ELLA disfrutarán de todo el confort moderno.



no. (Aguas corrientes, caliente y fría en todas las habitaciones, baño, calefacción...) y excelente cocina —

TELEFONO, 17.156

## Temas de divulgación

# La rabia

Es la rabia terrible y mortal enfermedad que ataca a toda clase de animales y a las personas, y contra la cual no existe ningún remedio curativo. Los que la contraen mueren irremisiblemente y su muerte es trágica y espantosa.

Si es cierto que no hay recurso curativo alguno para tan terrible infección, le hay en cambio profiláctico, y consiste en la vacunación antirrábica que debe practicarse lo antes posible cuando una persona o animal han sido mordidos y con la mordedura inoculados por otro que esté rabioso.

Más no estando exento de molestias este tratamiento preventivo, que además supone gastos y perturbaciones de importancia, debe procurarse evitarse siempre que se considere innecesario.

A este fin y teniendo en cuenta que los casos de rabia reconocen casi siempre como origen mordeduras de gatos y principalmente de perros, exponeré brevemente unas indicaciones encaminadas a evitarlas, o al menos a disminuir su frecuencia y a señalar la conducta a seguir cuando desgraciadamente han sucedido.

Lo primero se consigue evitando en cuanto sea posible toda clase de riñas entre perros, en lugar de azuzarlos como hacen muchos dueños, y sobre todo, llevándolos en condiciones de seguridad con bozal eficaz o cadena como está mandado para que no puedan morder, sobre todo en época en que la rabia es más frecuente, y en todo caso, siempre que haya la menor sospecha respecto de este particular.

Cuando por desgracia y a pesar de todas las precauciones o más bien por no observarlas han tenido lugar agresiones y han resultado lesionados animales o personas, debe procurarse encerrar al perro o gato supuesto rabioso y tenerle unos días en observación, en la seguridad de que si realmente está atacado de rabia, su próxima e inevitable muerte confirmará la sospecha, y orientará con toda seguridad respecto de la conducta a seguir con los lesionados.

De lo expuesto se deduce que no deben sacrificarse como se hace equivocadamente los animales sospechosos de rabia cuando han causado lesiones, para enviar su cabeza a algún Instituto. Es mejor siempre que sea posible reclutarlos y observarlos en condiciones de seguridad pues la muerte del animal si estaba rabioso no se hace esperar y es la más segura confirmación de que hay que someter a tratamiento a los mordidos.

Si en estas condiciones el perro secuestrado sobrevive ocho o diez días y además no presenta en ese tiempo ningún síntoma de estar rabioso, puede descartarse la sospecha de que padeciera rabia cuando ocasionó las mordeduras; y por tanto los agredidos sean animales o personas no han podido ser inoculados ni como consecuencia, necesitan someterse a tratamiento.

Teniendo en cuenta las anteriores indicaciones y observándolas siempre que sea posible, se evitarán vacilaciones y preocupaciones de tan malas consecuencias en las personas mordidas, y serán menos frecuentes los casos de rabia que es el fin que me ha inducido a escribir estas líneas.

Enrique Arciniega CERRADA  
Soria Marzo de 1931

## Antonio del Campo

Medicina General

ESPECIALISTA

en Piel, Venéreo, Sífilis y Urinarias.

Plaza Bernardo Robles, 11, 2.º  
SORIA

## Automóviles de alquiler

JOAQUIN JORGE

Reparaciones de cubiertas y cámaras de automóvil.  
FERRAL 10, TELEFONO 55.  
SORIA

## De elecciones

Se nos asegura, que la Cámara de Comercio lanza en calidad de monárquicos para la contienda electoral del 12 de abril los nombres de don Francisco G r Monedero, don Julio Rioja, don Gumersindo López y don Julio Manrique.

Nada contra tan dignísimos y prestigiosos nombres en su calidad de ciudadanos fueron a la lucha con su filiación política, y toda nuestra consideración y nuestro respeto para sus ideas y su significación.

Ahora bien, lanzados por la Cámara de Comercio, merecen si no ellos, los que se abrogan el derecho de lanzarlos como representantes de la misma nuestra más enérgica protesta. Dentro de los sostenedores y tributarios de la Cámara de Comercio pueden existir ideologías políticas no conformes con esta designación.

Por otra parte como valedores del interés público, del interés general, hemos de protestar de que los intereses creados con pequisimo pudor, traten de cohechar la libertad de las Corporaciones.

La Cámara de Comercio, de triunfar sus candidatos, representaría un peligro para los intereses municipales.

Todas las ciudades han de buscar sus arbitrios directamente de quien los puede pagar.

Los representantes de la Cámara de Comercio en el Ayuntamiento, tratando de defender los intereses de sus representantes al entorpecer los tributos municipales que directamente fuesen para hacer que el comercio y la industria levanten las cargas correspondientes pondrían a la ciudad en el trance de ir al reparto vecinal y al impuesto de inquilinato como arbitrios generales.

Por otra parte, los sorianos no deben olvidar que la Cámara de Comercio se opuso con sus firmas individuales al plan de reformas urbanas al torpedear la fórmula económica que el Ayuntamiento aprobó.

Protestamos pues de la ingenuidad de la Cámara de Comercio en la lucha electoral. Con toda consideración para los nombres lanzados, no podemos menos de colocarnos frente al caciquismo de la Junta Directiva de la Cámara de Comercio que en los momentos actuales sin contar con la general, se atreve a definir que todos sus asociados sean monárquicos.

## Cazadores

Casa JESUS D'EZ

Pieles de Montería pago más que nadie

Canalejas, núm. 21 SORIA

## PASTILLAS

MERINO

QUITAN

LA

Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la

# TOS

conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas solo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS. LLEVAN EL AVILA DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO